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Exercice n°l :

fx) =x+2)In(x+2) six#-2
f(-2)=0
Soit (C) la courbe représentative de f dans un repere orthonormé (0,7, ).
a) Montrer que f est continue a droite en -2.
b) Etudier la dérivabilité de f a droite en -2.
c) Donner le tableau de variation de f.
2) Soit g la fonction définie sur [-2,2] par g(x) = f(x) — xV4 — x? ,et (C’) sa courbe
représentative dans le repere orthonormé (0,1, )).
a) Déterminer la position relative des courbes (C) et (C’).
b) On donne ci-contre 1a courbe (C ) de g Tracer la courbe (C) dans le méme repere

1) Soit la fonction définie sur [-2,2] par {
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3)

Soit a un réel non nul appartenant a [-2,2].0n désigne par A, ’aire de la partie du
plan limitée par (C) et (C’) et les droites d’€quations respectives x =0 et X = a.
a) Montrer que A, = foa XV4 — x? dx (On distinguera deuxcasa > 0eta < 0).

b) Calculer A,.
c) Calculer I’aire de la partie limitée par les deux courbes (C) et (C).

Exercice n°2 :

On consideére la suite (I,,) définie sur IN” par I, = flexz(ln x)"dX.

1)
2)

3)

Montrer que (I,,) est une suite décroissante.
a) Calculer I;.

b) A I’aide d’une intégration par parties ,montrer que : 3I,,, + (n + DI, = 3 ;ne IN".

c) Calculer I,.
3

* 3
a) Montrer que pour tout ne IN"; — < [, < —.
n+4 n+3

c) Calculer alorslim,,_, ., I, etlim,_, nl,.

Exercice n°3 :

On considére la fonction définie sur ]0, +oo[ par f(x) = In3(x) — 3 In(x).

1)

2)

a) Dresser le tableau de variation de f.
b) Tracer sa courbe représentative (C) dans un repére orthonormé (0,1,7).

Soit g la restriction de f sur [é, e].

a) Montrer que g réalise une bijection de [é, e] sur un intervalle J que I’on précisera.

b) Tracer (Cg) et (Cy-1) dans un autre repére.

Soit la suite (a,), pour n€IN” définie par : a, = [ (InH" dt.

a) Calculer a;.

b) Montrer que pour toutn>1, ap,; =e—(n+ 1) a,.

c) En déduire que a; = 6 — 2e.

Soit # I’aire de la partie du plan limitée par la courbe (Cg—l) etlesdroitesy = e,x = —2¢
x=0.

a) Calculer [ f(t) dt.

b) En déduire 5

Exercice n°4 :

Soit la fonction définie sur IR par f(x) = In(x? — 2x + 2).Soit (C) sa courbe dans un repére
orthonormé (0,1,7).
1) a) Dresser le tableau de variation de f .

b) Montrer que la droite D :y=1 est un axe de symétrie de la courbe (C).
c) Préciser la branche infinie de (C) au voisinage de +oo.
d) Tracer (C).
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2) Soit F la fonction définie sur [0, [ par F(x) = fl+tgx tz_itﬁz-

a) Montrer que F dérivable sur [0 - [ et que F‘x)=1.

b) En déduire que F(x) =x et que f =z

t2 2t+2 4

, . , ., . 2 . 2 t?-t
3) a) A I’aide d’une intégration par partie ,montrer que [ f(t)dt = 2In2 — 2 [/ reryey
2_ —
b) Verifier que pour tout réel x ona: 21: L =1+ Zt —_ - =
t2-2t+2 t2-2t+2  t2-2t+2

c¢) Calculer alors I’aire de la partie du plan limitée par la courbe (C) , ’axe des abscisses et
les droitesx =1 et x = 2.

Exercice n°5 :
Partie A

Soit ne IN".Soit g, la fonction définie sur ]0, +oo[ par: g,(x) =x—n + glnx

1) Etudier les variations de g,,.

2) a) En déduire I’existence d’un unique réel o, €]0,+oof tel que g,( ) = 0.
b) Montrer que 1 < a, < e?.Vérifier que o, = 1.
c) Montrer que In a,, = 2 —2 a,.Exprimer g,,.,(a,) en fonction de o, etn.

En déduire que ( a,,),en* €St CONVergente.
d) Calculer lim,,_, ;o .

Partie B

2x—Inx

2vx

Soit f la fonction définie sur ]0, +oo[ par f(x) = .On désigne par (C) la courbe

représentative de f et par C, la courbe de x — V/x.

1) Déterminer limy_, ., f(x) et lim,_,+ f(x).

2) Calculer f “(x) et vérifier que f'(x) = f;—f/’;).Dresser le tableau de variation de f.

3) Calculer lim,y_, o ( f(x) —vx).Que peut-on conclure pour (C).
Preciser la position relatives de (C) et C,.Construire C, et (C).

Partie C

Soit F la fonction définie sur ]0, +oo[ par F(x) = %x& + 2vx — VxInx.

1) Montrer que F est une primitive de f sur ]0, 4oof.

2) On considére la suite (I,,) définie sur IN" par : I, = ¥1_ Olf(l + E)

a) Soit ke IN tel que 0 < k < n + 1. Montrer que pour tout x € [1+— 1+E] ona:

£(1 + —) < f(x) < f(1 + ﬂ)
k+1 k+1

b) En déduire que ;f(l +;) < F(l +—) F(1 +-) <- f(1 +—).
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c) Montrer que I, — f(TZ) <FQR)-F)<I,— f(n—l)

d) En déduire lim,_,, I,
Exercice n°6 :

2
Soit la fonction définie sur ]-1,1[ par : f(x) = fOX 1;2 dt.
1) a) Justifier I’existence de f.
2

b) Montrer qu’il existe trois réels a, 3,y tel que vV t €IR-{-1,1}, 1;2 =a+ % + #

) En déduire que v x €] - L1[, f(x) =In (1) — x.
2) Etudier les variations de f et construire sa courbe représentative dans un repére orthonormé

0,1)) .
3) a) Montrer que v x € IR, , Vk € IN", Inx <= — 1+ Ink.

. B _ . 2
b) En déduire que V n € IN fkjf Inx <InketparsuiteVneIN , flmz Inx <Innl.
2 2
* 1 1 1

c) Montrerque Vn€IN Inn! > (n +E)ln (n +E) —n +Eln2.
4) Soit (I,) définie sur IN"par : I, = Inn! — (n + %) Inn + n.

a) Montrerque Yn€IN" | I, > %ln 2.

o * 1
b) VérifierquevnelIN I, —-1,,; = @n+ 1)f(2n+1)).

c¢) En déduire que (I,,) est convergente.



